# Антифоны Божественной Литурги́и Первый Антифон

Благослови, душе моя, Господа. / Благословен еси, Господи.

Благослови́, душе́ моя́, Господа, / и вся внутренняя моя́ имя свято́е Его́.

Благослови, душе моя, Господа,/и не забывай всех воздаяний Его.

Очищающаго вся беззакония твоя,/исцеляющаго вся недуги твоя.

Избавляющаго от истления живот твой, / венчающаго тя милостию и щедротами.

Исполняющаго во благи́х жела́ние твое́, / обнови́тся, я́ко о́рля, ю́ность твоя́.

Щедр и милостив Господь, / долготерпелив и многомилостив.

Благослови́, душе́ моя́, Го́спода, / и вся вну́тренняя моя́ и́мя свято́е Его́. // Благослове́н еси́ Го́споди.

## Второй Антифон Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху.

Хвали, душе моя, Господа./

Восхвалю Господа в животе моем, / пою Богу моему, дондеже есмь.

Не надейтеся на князи, на сыны человеческия, / в них же несть спасения.

Изы́дет ду́х его́, и возврати́тся в зе́млю свою́: / в то́й де́нь поги́бнут вся́ помышле́ния его́.

Блажен, емуже Бо́г Иа́ковль помо́щник его́, / упова́ние его́ на Го́спода Бо́га своего́,

сотворшаго небо и землю, / море и вся, яже в них:

храня́щаго и́стину в ве́к, / творя́щаго су́д оби́димым, / даю́щаго пи́щу а́лчущим.

Господь решит окованныя: / Господь умудряет слепцы: /

Господь возводит низверженныя:/ Господь любит праведники:

Госпо́дь храни́т прише́льцы, / си́ра и вдову́ прии́мет, / и пу́ть гре́шных погуби́т.

Воцарится Господь во век, / Бог твой, Сионе, в род и род.

### И ныне, и присно, и во веки веков, аминь

Единоро́дный Сы́не, и Сло́ве Бо́жий, безсме́ртен Сы́й, / и изво́ливый спасе́ния на́шего ра́ди / воплоти́тися от Святы́я Богоро́дицы и Присноде́вы Мари́и,/ непрело́жно вочелове́чивыйся,/ распны́йся же Христе́ Бо́же, сме́ртию сме́рть попра́вый,/

Един сый Святыя Троицы, //

спрославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

### Третий Антифон. Блаженны

Во Царствии Твоем помяни нас, Господи, / егда приидеши во Царствии Твоем.

Блажени нищии духом, / яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, / яко тии утешатся.

Блажени кротции, / яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, / яко тии насытятся.

Блажени милостивии, / яко тии помиловани будут.

Блажени чистии сердцем, / яко тии Бога узрят.

Блажени миротворцы, / яко ти́и сы́нове Бо́жии нареку́тся. Блаже́ни изгна́ни пра́вды ра́ди,/ яко те́х е́сть Ца́рство Небе́сное.

Блажени есте, егда поносят вам, / и изженут, и рекут всяк зол глагол на вы, лжуще Мене ради.

Радуйтеся и веселитеся, / яко мзда ваша многа на небесех.

#### 33 псалом

Благословлю Господа на всякое время, / выну хвала Его во устех моих.

О Господе похвалится душа моя, да услышат кротцыи и возвеселятся.

Возвеличите Господа со мною / и вознесем имя Его вкупе.

Взысках Господа и услыша мя, / и от всех скорбей мойх избави мя.

Приступите к Нему и просветитеся, / и лица ваша не постыдятся.

Сей нищий воззва, и Господь услыша и/ и от всех скорбей его спасе и.

Ополчится Ангел Господень окрест боящихся Его, / и избавит их.

Вкусите и видите, яко благ Господь; / блажен муж, иже уповает Нань.

Бойтеся Господа, вси святии Его, / яко несть лишения боящымся Его.

Богатии обнищаша и взалкаша, /

взыскающии же Господа не лишатся всякаго блага.

Приидите, чада, послушайте мене, / страху Господню научу вас.

Кто есть человек хотяй живот, / любяй дни видети благи?

Удержи язык твой от зла, / и устне твой, еже не глаголати льсти.

Уклонися от зла, и сотвори благо./ Взыщи мира, и пожени и.

Очи Господни на праведныя, / и уши Его в молитву их.

Лице же Господне на творящия злая,/

еже потребити от земли память их.

Воззваша праведнии, и Господь услыша их,/

и от всех скорбей их избави их.

Близ Господь сокрушенных сердцем, / и смиренныя духом спасет.

Многи скорби праведным, / и от всех их избавит я Господь.

Хранит Господь вся кости их, / ни едина от них сокрушится.

Смерть грешников люта, /и ненавидящии праведнаго прегрешат.

Избавит Господь душы раб Своих, / и не прегрешат вси, // уповающии на Него.